
             
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                    

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ                  Πειραιάς, 04 Αυγούστου 2022

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                  Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/55918/2022/219

Δ/νση: Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Ε-mail : mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων

Κοιν.: 1. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών
                Υποθέσεων (Γρ. κ. Υπουργού)

2. Βουλευτή κ. Π. Κουρουμπλή

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
                            Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της υπ’  αριθ.  πρωτ.  6355/11-7-2022  Ερώτησης  του  Βουλευτή  κ.  Π.
Κουρουμπλή».

Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Ερώτηση γνωρίζεται ότι οι Συλλογικές Συμβάσεις

Ναυτικής  Εργασίας  καταρτίζονται  κατόπιν  ελεύθερης  διαπραγμάτευσης  των  εκπροσώπων των

πλοιοκτητών και των ναυτικών, χωρίς την παρέμβαση της Διοίκησης, η οποία ασκεί έλεγχο στο

πλαίσιο της διαδικασίας κύρωσής τους, μόνο κατά το μέρος που τυχόν αντίκεινται σε διατάξεις

αναγκαστικού  δικαίου  ή  έτερες  ιδιωτικού  δικαίου  που  διασφαλίζουν  επίπεδο  ευνοϊκότερης

προστασίας στους ναυτικούς.

Αναφορικά  με  το  θέμα  της  κάρτας  ωραρίου  για  τους  ναυτικούς,  σημειώνεται  ότι  δεν

υφίσταται προς το παρόν σχετική πρόβλεψη. Τονίζεται, ωστόσο, ότι η εφαρμογή των διατάξεων

της  ισχύουσας  νομοθεσίας  για  το  προσωπικό  των  πλοίων,  συμπεριλαμβανομένων  και  των

ωραρίων  εργασίας,  ελέγχεται  από  τις  οικείες  Λιμενικές  Αρχές,  βάσει  οδηγιών  -mail :  εγκυκλίων  οι

οποίες έχουν παρασχεθεί από την αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής

Πολιτικής. Σε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, κινείται η διαδικασία για την επιβολή των

προβλεπόμενων  διοικητικών  κυρώσεων  για  την  αποκατάσταση  των  ελλείψεων  -mail : 

αντικανονικοτήτων που διαπιστώνονται, με γνώμονα την αποφυγή επανάληψής τους στο μέλλον.

Σε ό,τι αφορά στο μητρώο ναυτικών, το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής έχει

προβεί  σε  προπαρασκευαστικές  ενέργειες  για  την  εφαρμογή  του  ηλεκτρονικού  μητρώου

ναυτικών, στο πλαίσιο του ψηφιακού έργου «e-Ναυτολόγιο», το οποίο αναμένεται να υλοποιηθείe-mail : Ναυτολόγιο», το οποίο αναμένεται να υλοποιηθεί

το επόμενο χρονικό διάστημα. 

Η οργανική σύνθεση του προσωπικού των επιβατηγών και  επιβατηγών /  οχηματαγωγών

πλοίων που εκτελούν δρομολογιακούς πλόες μεταξύ λιμένων της ημεδαπής συνολικής απόστασης

από τον λιμένα αφετηρίας μέχρι τον λιμένα προορισμού μεγαλύτερης των τριάντα (30) ναυτικών

μιλίων καθορίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ. 177/1974 (Α΄64). Ειδικότερα, στο άρθρο 6

του εν λόγω π.δ. ορίζεται ο τρόπος υπολογισμού του προσωπικού των ενδιαιτημάτων, με κριτήρια

όπως  ο  μέσος  όρος  αριθμού  επιβατών,  ο  αριθμός  κλινών  προσωπικού  και  επιβατών  και  ο

αριθμός κυλικείων,  όπως προκύπτουν από τα πιστοποιητικά του πλοίου.  Σημειώνεται  ότι  στα
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πλοία αυτά δεν συμπεριλαμβάνονται τα πλοία της κατηγορίας αυτής που είναι δρομολογημένα

σε γραμμές Αργοσαρωνικού, αυτά που εμπίπτουν στην εφαρμογή του Κώδικα Ταχυπλόων Πλοίων

του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (ΙΜΟ) ή του Κώδικα Δυναμικώς Υποστηριζόμενων Σκαφών

του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (ΙΜΟ) και εκείνα των οποίων η σύνθεση καθορίζεται με

απόφαση  του  Υπουργού  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής.  Επίσης  την  περίοδο  από  1η

Νοεμβρίου μέχρι και 31η Μαρτίου η οργανική σύνθεση του προσωπικού γενικών υπηρεσιών των

ανωτέρω πλοίων καθορίζεται σύμφωνα με το άρθρο 29 του ν. 4150/2013 (Α΄102).

Τέλος, αναφορικά με τα μαθήματα για τη χρήση Σωστικών και Πυροσβεστικών μέσων, τόσο

η  Σχολή  Σωστικών  και  Πυροσβεστικών  Μέσων  (Σ.Σ.Π.Μ.)  Ασπροπύργου  όσο  και  η  Σ.Σ.Π.Μ.

Μακεδονίας λειτουργούν αδιαλείπτως. Σημειώνεται ότι κατά την περίοδο εφαρμογής έκτακτων

μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο διασποράς του κορωνοϊού COVID-mail : 19

στο  σύνολο  της  επικράτειας  και  δη  στις  εκπαιδευτικές  δομές  της  χώρας,  στις  Σ.Σ.Π.Μ.

εξακολούθησε η διενέργεια της προβλεπόμενης διαδικασίας μέσω τηλεκπαίδευσης.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή

1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β’ Υ/Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΒ’
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΝΕΡ
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